

[5] (1) $\sqrt[9]{9} = (\sqrt[9]{3})^2 \in \mathbb{Q}(\sqrt[9]{3})$ により, $\mathbb{Q}(\sqrt[9]{9}) \subset \mathbb{Q}(\sqrt[9]{3})$
 一方, $\sqrt[9]{3} = 3^{\frac{1}{9}} = \frac{1}{3} \cdot 3^{\frac{10}{9}} = \frac{1}{3} \cdot (3^{\frac{2}{9}})^5 = \frac{1}{3} \cdot (\sqrt[9]{9})^5 \in \mathbb{Q}(\sqrt[9]{9})$
 したがって, $\mathbb{Q}(\sqrt[9]{3}) = \mathbb{Q}(\sqrt[9]{9})$

(2) (1) により, $\mathbb{Q}(\sqrt[9]{9}) = \mathbb{Q}(\sqrt[9]{3})$

$[\mathbb{Q}(\sqrt[9]{3}) : \mathbb{Q}]$ を考えよう. $\sqrt[9]{3}$ は $T^9 - 3 = 0$ の解である.

アイトーの判定法により, $T^9 - 3$ は既約多項式である.

$T^9 - 3$ は $\sqrt[9]{3}$ の最小多項式である.

したがって, 拡大次数は 9 ... (A)

よって, $\sqrt{3} \in \mathbb{Q}(\sqrt[9]{3})$ ならば, $\mathbb{Q}(\sqrt{3}) \subset \mathbb{Q}(\sqrt[9]{3})$

$[\mathbb{Q}(\sqrt{3}) : \mathbb{Q}] = 2$ であるから, $[\mathbb{Q}(\sqrt[9]{3}) : \mathbb{Q}] = [\mathbb{Q}(\sqrt[9]{3}) : \mathbb{Q}(\sqrt{3})] \cdot [\mathbb{Q}(\sqrt{3}) : \mathbb{Q}]$

よって (A) により, $2 \mid 9$ である. これは矛盾である.

したがって, $\sqrt{3} \notin \mathbb{Q}(\sqrt[9]{9})$

[5] $\alpha \in k(\alpha) \subset k(\alpha^2)$ ならば, $\alpha^2 \in k(\alpha)$ により, $k(\alpha^2) \subset k(\alpha)$

一方, $[L:k] = 3$ により, $1, \alpha, \alpha^2$ は L 上の一次基底である.

したがって, $\exists a_0, a_1, a_2, a_3 \in \mathbb{Q}$ かつ, $a_3 \alpha^3 + a_2 \alpha^2 + a_1 \alpha + a_0 = 0$... (1)

両辺 α で割ると, $a_3 \alpha^4 + a_2 \alpha^3 + a_1 \alpha^2 + a_0 \alpha = 0$... (2)

(1) $\cdot a_2$ により, $a_2 a_3 \alpha^3 + a_2^2 \alpha^2 + a_1 a_2 \alpha + a_0 a_2 = 0$

(2) $\cdot a_3$ により, $a_3^2 \alpha^4 + a_1 a_3 \alpha^2 + a_0 a_3 \alpha = 0$

これら (1), (2) を比較すると,

$b_4 \alpha^4 + b_2 \alpha^2 + b_1 \alpha + b_0 = 0$ ($b_0 \sim b_4 \in \mathbb{Q}$)

したがって, $\alpha = -\frac{1}{b_1} (b_4 \alpha^4 + b_2 \alpha^2 + b_0) \in k(\alpha^2)$

よって, $k(\alpha) \subset k(\alpha^2)$

よって, $k(\alpha) = k(\alpha^2)$

NO. _____

DATE _____

Blank lined page with a horizontal scale line at the top and bottom.

